LIÊN  ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH BÌNH DƯƠNG             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG HUYỆN PHÚ GIÁO                                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	           Số:        /LĐLĐ	                                                                          Phú Giáo, ngày      tháng  8  năm 2018
        V/v đảm bảo an ninh chính trị, 
trật tự an toàn xã hội dịp Lễ Quốc khánh 2/9 
     
   
Kính gửi: Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở trực thuộc.

Căn cứ Công văn số 287/LĐLĐ ngày 27/8/2018 của Liên đoàn Lao động tỉnh Bình Dương về việc đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội dịp Lễ Quốc khánh 2/9.
	Căn cứ Công văn số 131-CV/BTGHU ngày 23/8/2018 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Phú Giáo về việc tuyên truyền giữ vững ổn định an ninh trật tự trên địa bàn Huyện trước, trong và sau dịp Lễ Quốc khánh 02 tháng 9.
	Hiện nay, trên các mạng xã hội xuất hiện nhiều thông tin, tài liệu kích động tổng biểu tình, tụ tập, gây rối tại trụ sở cơ quan công quyền các cấp vào dịp lễ kỷ niệm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9 (nhất là trong kỳ nghỉ Lễ từ ngày 01/9 đến ngày 03/9/2018). Đáng chú ý, các đối tượng này kêu gọi người dân mang theo hung khí khi tham gia biểu tình để tấn công, bắt giữ người thi hành công vụ làm con tin nhằm gây sức ép chống lại lực lượng chức năng. Đây là âm mưu thâm độc của các thế lực phản động, phần tử cơ hội chính trị, chống phá Đảng và Nhà nước ta, với mong muốn lợi dụng những vấn đề bức xúc trong nhân dân và hiệu ứng tâm lý đám đông để lôi kéo một bộ phận người dân xuống đường, tụ tập, tạo thành các điểm nóng, gây mất an ninh trật tự, tạo sự rối loạn trong xã hội, từ đó tạo cớ cho các hoạt động can thiệp từ bên ngoài.
Nhằm kịp thời cung cấp tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền giúp cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trên địa bàn huyện giữ vững ổn định an ninh trật tự, nắm bắt thông tin và xử lý các tình huống kịp thời phát sinh trước những âm mưu chống phá của các thế lực thù địch.
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động huyện gửi “Tài liệu tuyên truyền nâng cao cảnh giác đối với những hoạt động xúi giục, lôi kéo, kích động của các thế lực thù địch” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Bình Dương biên soạn để tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ (gửi kèm tài liệu tuyên truyền).
Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động huyện đề nghị Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở khẩn trương triển khai tuyên truyền sâu rộng bằng các hình thức phù hợp đến cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ để định hướng tư tưởng, ổn định tâm trạng xã hội nhằm giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn huyện.
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