 LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG TỈNH BÌNH DƯƠNG      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

LIÊN ĐOÀN LAO ĐỘNG HUYỆN PHÚ GIÁO                                Độc lập  - Tự do - Hạnh phúc

         

                    Số: 03/KH-LĐLĐ                                             Phú Giáo, ngày 22 tháng 01 năm 2018
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 108 năm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 

và ngày Quốc tế hạnh phúc 20/3 
Thực hiện chương trình hoạt động và kế hoạch phát động phong trào thi đua năm 2018 của BCH LĐLĐ huyện Phú Giáo, nay BTV LĐLĐ huyện xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động cụ thể như sau:
I.  MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2018, đặc biệt chào mừng kỷ niệm 108 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3), 1978 năm khởi nghĩa hai Bà Trưng và ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3.
- Nhằm tạo điều kiện cho đội ngũ nữ CNVCLĐ và đoàn viên công đoàn trong toàn huyện được giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, tạo sân chơi vui tươi, lành mạnh và mối quan hệ đoàn kết, gắn bó, giúp đỡ nhau trong hoạt động công đoàn, trong công tác chuyên môn và thi đua lao động sản xuất giỏi.

II.  SỐ LƯỢNG ĐỐI TƯỢNG THAM GIA:  
1. Đối tượng: Là nam, nữ công đoàn viên đang tham gia sinh hoạt tại các CĐCS trực thuộc Liên đoàn Lao động huyện.
2. Số lượng tham gia: gồm 21 đội. 
Mỗi đội tham gia dự thi 06 người gồm 03 nam và 03 nữ. 
* Đối với CĐCS 11 xã, thị trấn mỗi đơn vị là 01 đội tham gia. 
Đội 1 – Phước Vĩnh; Đội 2 – Vĩnh Hòa; Đội 3 – Tam Lập; Đội 4 – An Bình; Đội 5 – Phước Sang; Đội 6 – Tân Hiệp; Đội 7 – An Linh; Đội 8 – An Long; Đội 9 – Tân Long; Đội 10 - Phước Hòa; Đội 11 – An Thái.
* CĐCS Cơ quan huyện và khối doanh nghiệp ghép như sau:

- Đội 12: CĐCS Khối đảng, BTG-TTBDCT, TCKH-QLDA, Đội QLTT số 6, Phòng QLĐT (do CĐCS Khối đảng làm đội trưởng).

- Đội 13: CĐCS Khối vận, BHXH, Viện Kiểm sát, Thi hành án dân sự, Tòa án, Phòng LĐTB&XH (do CĐCS Phòng LĐTB&XH làm đội trưởng).
- Đội 14: CĐCS Phòng VHTT-ĐTT, Phòng Y tế, VP.HĐND-UBND, Phòng Nội vụ, Thanh tra-Tư pháp, Kho bạc (do CĐCS Phòng Nội vụ làm đội trưởng).

- Đội 15: CĐCS Chi Cục thuế, Hạt Kiểm lâm, Phòng TN&MT, Cơ quan Phòng GD&ĐT, Phòng Kinh tế (do CĐCS Phòng TN&MT làm đội trưởng).
- Đội 16: CĐCS Khối doanh nghiệp Nhà nước và Ngoài quốc doanh (do CĐCS Xí nghiệp CTCC làm đội trưởng).
* CĐCS Khối trường học được ghép như sau: 
- Đội 17: Trường MN Phước Vĩnh, TH Phước Vĩnh A, TH Phước Vĩnh B, THCS Trần Hưng Đạo, THCS Nguyễn Trãi, MN Tam Lập, TH-THCS Tam Lập (do trường TH Phước Vĩnh A làm đội trưởng).

- Đội 18: TH Vĩnh Hòa A, TH Vĩnh Hòa B, THCS Vĩnh Hòa, MN Vĩnh Hòa, MN Tân Hiệp, TH Tân Hiệp, THCS Bùi Thị Xuân (do trường THCS Vĩnh Hòa làm đội trưởng).
- Đội 19: Trường MN Họa Mi, MN Hoa Mai, MN Phước Sang, TH An Bình A, TH An Bình B, THCS An Bình, TH Phước Sang (do trường THCS An Bình làm đội trưởng).
- Đội 20: Trường MN An Thái, TH An Thái, MN  An Linh, TH An Linh, THCS An Linh, Trường MN An Long, TH An Long (do trường THCS An Linh làm đội trưởng)
- Đội 21: MN Tân Long, TH Tân Long, THCS Trần Quang Diệu, MN Phước Hòa, TH Phước Hòa A, TH Phước Hòa B, THCS Phước Hòa (do trường THCS Phước Hòa làm đội trưởng).
III.  NỘI DUNG TỔ CHỨC:  
1. Ôn lại truyền thống kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3.

2. Thi nấu ăn và thi trang trí dĩa trái cây:

* Đối với nữ:

+ Đối với CĐCS 11 xã, thị trấn mỗi đội trang trí 01 dĩa trái cây. Số lượng tham gia 03 người, thời gian cho phần thi này là 30 phút.

+ Đối với các CĐCS ghép mỗi đội sẽ đổ và trang trí 01 dĩa rau câu. Số lượng tham gia 03 người, thời gian cho phần thi này là 60 phút.

* Đối với nam: 

Mỗi đội nấu 01 món ăn. Số lượng tham gia nấu ăn gồm 03 người, thời gian nấu cho phần thi này là 60 phút. 
3. Hình thức thi: 
* Trang trí dĩa trái cây: Các loại trái cây truyền thống Việt Nam và đảm bảo tươi, ngon, họp vệ sinh.
* Trang trí rau câu: Thực phẩm trang trí rau câu phải là thực phẩm tự nhiên, không sử dụng phẩm màu hóa học, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Mức kinh phí mua nguyên liệu cho phần thi này không quá 200.000 đồng.
* Nấu ăn: Món ăn được trang trí theo hình thức buffe phù hợp phong tục, tập quán ăn uống của người Việt Nam. Món ăn dành cho 10 người ăn. (những đơn vị nào có số lượng người tham dự quá 10 người thì đơn vị đó chuẩn bị phần ăn cho số lượng người tham dự)
- Mức kinh phí mua nguyên liệu từ 500.000 đồng đến 700.000 đồng.
- Mỗi đội thi sẽ chuẩn bị dụng cụ nấu nướng, không sử dụng điện để đun, nấu, nướng. 
- Các nguyên vật liệu không được tẩm, ướp gia vị, chế biến trước khi có hiệu lệnh bắt đầu cuộc thi. Ban giám khảo sẽ kiểm tra trước khi nấu nếu đơn vị nào vi phạm sẽ bị trừ điểm.

* Trang phục: Tất cả các thành viên của đội phải mang thẻ tên đội do BTC cấp. Trang phục gọn gàng, lịch sự, khuyến khích các đội mặc đồng phục và đeo tạp dề khi nấu ăn và trình bày trước BGK.

* Tiêu chí chấm điểm: Nguyên liệu các món ăn phải tương ứng với giá thành đã quy định. Món ăn ngon, giàu chất dinh dưỡng, đảm bảo khẩu phần ăn, trang trí đẹp, hấp dẫn, vệ sinh an toàn thực phẩm, trang phục người nấu phù hợp, thuyết trình hay, tính đồng đội cao, giữ vệ sinh hiện trường …    
* Ghi chú: 
- Đề nghị các đơn vị cần đăng ký cụ thể món ăn tham gia dự thi. (tránh trường hợp bị trùng lắp) BTC sẽ ưu tiên cho đơn vị đăng ký trước, nếu đơn vị nào đăng ký sau trùng món với đơn vị đăng ký trước sẽ phải đổi lại món khác. (gọi điện trực tiếp cho đồng chí Oanh để đăng ký món ăn).
- Trưng bày móm ăn theo hình thức buffe. Liên đoàn Lao động huyện sẽ chuẩn bị bàn, ghế, chén dĩa và các vật dụng cần thiết khác để phục vụ khi ăn.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM: 

1. Thời gian: 

- Thời gian nộp danh sách đăng ký dự thi về văn phòng Liên đoàn Lao động  huyện chậm nhất ngày 28/02/2018. 
	Stt
	Họ và Tên
	Phần thi
	Ghi chú

	
	
	
	Ghi rõ món ăn đăng ký


- Thời gian khai mạc vào lúc 7h30 ngày 06/3/2018 tại Hội trường A Khối vận.

- Thời gian bắt đầu thi vào lúc 9h00 và kết thúc lúc 10h00 ngày 06/3/2018.
2. Địa điểm: Trụ sở Khối vận huyện Phú Giáo.
V. KINH PHÍ:
Các đội tham mưu thủ trưởng đơn vị, chính quyền địa phương hỗ trợ kinh phí tham gia hội thi. BTC sẽ hỗ trợ cho mỗi đội 500.000 đồng.
VI. KHEN THƯỞNG:
1. Thi trang trí dĩa trái cây và dĩa rau câu: BTC sẽ trao giải thưởng gồm giấy khen và tiền thưởng cho các đội nhất, nhì, ba, khuyến khích. (cho riêng từng thể loại)
2. Thi nấu ăn: BTC sẽ trao giải thưởng gồm giấy khen và tiền thưởng cho các đội nhất, nhì, ba, khuyến khích.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Tất cả thí sinh tham gia phải có mặt đúng giờ, thực hiện tốt các nội dung quy định của BTC. 

· Ngoài việc tham gia hoạt động do LĐLĐ huyện tổ chức, đề nghị các CĐCS trực thuộc huyện tổ chức các hoạt động tại đơn vị với nội dung thiết thực, phong phú, phù hợp.

- Các đơn vị ghép được phân công làm trưởng đoàn cần sớm triệu tập các CĐCS để bàn bạc phương án dự thi, phân công trách nhiệm, kinh phí cụ thể cho từng CĐCS. 
Đây là hoạt động phong trào gắn với nội dung giao ước thi đua của CĐCS năm 2018, vì vậy sau khi nhận được kế hoạch, đề nghị BCH các công đoàn cơ sở báo cáo với cấp ủy, tham mưu cùng chính quyền, chủ doanh nghiệp tạo mọi điều kiện về thời gian và kinh phí tham gia đạt kết quả cao nhất.

Nơi nhận:                                                                           TM. BAN THƯỜNG VỤ

- VP, BNC LĐLĐ tỉnh;                                                                            CHỦ TỊCH
- VP, BDV HU;

- UBND, Phòng TCKH huyện;


                            
- CĐCS trực thuộc;






   (Đã ký)
- Lưu VP.
                                                                                               Nguyễn Thị Nga
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