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KẾ HOẠCH

Về việc Triển khai nhiệm vụ Thư viện-Thiết bị năm học 2017-2018

Thực hiện Công văn số 1546/SGDĐT-GDTH ngày 01 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Tiểu học năm học 2017-2018;
Thực hiện Công văn số 1564/SGDĐT-GDTrH-TX ngày 07 tháng 9 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học năm học 2017-2018;

Phòng GDĐT hướng dẫn các trường Mầm Non, Tiểu học, THCS thực hiện nhiệm vụ Thư viện-Thiết bị năm học 2017-2018 như sau:

I. NHIỆM VỤ CHUNG

Nâng cao nhận thức của cán bộ, giáo viên, học sinh về vị trí vai trò của Thư viện trường học trong giảng dạy học tập và giáo dục toàn diện.

Bố trí viên chức làm thư viện qua đào tạo chuyên môn nghiệp vụ thư viện.

Quản lý và tổ chức tốt các hoạt động thư viện, đáp ứng kịp thời, hiệu quả nhu cầu sử dụng tài liệu, sách thư viện của giáo viên và học sinh; chủ động tiếp thu và ứng dụng công nghệ thôg tin vào thư viện.

Sử dụng linh hoạt các nguồn kinh phí trong và ngoài ngân sách, chủ động các trang thiết bị hỗ trợ cho thư viện phục vụ bạn đọc tra cứu thông tin sách, trên mạng internet.

Xây dựng kế hoạch quản lý, kiểm tra, kiểm kê, bổ sung và sử dụng thiết bị phục vụ hoạt động dạy học.
Bố trí ổn định viên chức phụ trách thiết bị và viên chức quản lý các phòng bộ môn.

Tăng cường sử dụng thiết bị dạy học hiện có một cách triệt để nhằm đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá theo hướng phát triển năng lực của học sinh.

Đẩy mạnh công tác làm và sử dụng đồ dùng dạy học, sử dụng các phòng chức năng, phòng thí nghiệm thực hành đạt hiệu quả cao.


II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Công tác thư viện
1.1. Tăng cường hoạt động đọc
- Các trường học thực hiện tinh thần Công văn số 2372/BGDĐT-GDTrH ngày 11 tháng 4 năm 2013 về việc sử dụng sách, tài liệu tham khảo trong trường phổ thông.

- Đảm bảo 100% học sinh có đủ sách giáo khoa, sách thực hành, khuyến khích học sinh tặng sách và sử dụng lại sách cũ; thành lập tủ sách dùng chung; quan tâm hỗ trợ học sinh diện chính sách, học sinh hoàn cảnh khó khăn đầu năm học.

- Tích cực xây dựng ngăn sách tham khảo, tủ sách Giáo dục đạo đức; giáo dục pháp luật; tủ sách tra cứu; tủ sách lịch sử; tủ sách Giáo dục lối sống; tủ sách Biển, Đảo Việt Nam; tủ sách về chủ quyền biển đảo...chú ý công tác quản lý hồ sơ sổ sách, chứng từ lưu trữ sách thư viện theo đúng quy định.

- Bố trí tủ sách lưu động đặt tại các vị trí thuận lợi, tạo điều kiện đọc sách của bạn đọc là học sinh, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
- Tổ chức ngày hội đọc sách theo các chủ đề phù hợp với lứa tuổi, truyền thống và văn hóa địa phương.
- Tổ chức ngày sách Việt Nam trong tháng 4 năm 2018.

- Phát triển phong trào tặng sách thư viện, triển lãm trao đổi sách trong học sinh và giáo viên.

- Tổ chức thi kể chuyện theo sách cấp Tiểu học, THCS hằng năm.
1.2. Kiểm tra thư viện đạt chuẩn theo Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT

- Tháng 9, 10/2017:

 Các trường học tự kiểm tra thư viện theo Tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông được ban hành tại Quyết định số 01/2003/QĐ-BGDĐT ngày 02/01/2003 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành quy định tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông và Hướng dẫn số 11185/GDTH, ngày 17/01/2004 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện Tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông và gửi hồ sơ đề nghị công nhận danh hiệu thư viện về bộ phận Thư viện Phòng GDĐT.
- Tháng 10/2017: Phòng Giáo dục và Đào tạo tiếp tục kiểm tra công nhận danh hiệu thư viện tiên tiến năm học 2017-2018.
- Tháng 10/2017: Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công nhận danh hiệu thư viện tiên tiến năm học 2017-2018 đối với các trường Tiểu học An Long, Phước Vĩnh B, Vĩnh Hòa A.

- Tháng 3/2018: Phòng Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công nhận danh hiệu thư viện tiên tiến năm học 2017-2018.
- Tham gia Hội thi triển lãm tài nguyên đồ dùng dạy học điện tử cấp tỉnh đối với các bậc học Mầm non, Tiểu học, THCS năm học 2017-2018 (chờ thông báo của Sở GDĐT Bình Dương).
1.3. Hội Thi viên chức thư viện giỏi cấp Tiểu học, THCS, THPT

Tháng 03/2018: Thi viên chức thư viện giỏi khối Tiểu học, THCS, THPT cấp huyện.
Tháng 5/2018: Thi viên chức thư viện giỏi cấp Tỉnh.

Nội dung thi: Như các năm trước.

Hình thức thi: Sau khi có kết quả vào chung cuộc, ngoài vòng thi thuyết trình, thí sinh còn trình bày một đoạn video clip dài 5-7 phút về hoạt động thực tế tại đơn vị mình công tác, sau đó ban giám khảo sẽ chấm điểm thực tế về công tác tổ chức hoạt động thư viện trường học của thí sinh và đối chiếu xếp hạng.

1.4. Công tác tập huấn: Các trường cử một cán bộ thư viện và một CBQL phụ trách thư viện tập huấn vào tháng 12/2017 (Thời gian địa điểm thông báo sau).
2. Công tác thiết bị
2.1. Thực hiện nghiêm túc công tác tự kiểm tra và sử dụng thiết bị, đồ dùng dạy học. Rà soát sắp xếp phân loại thiết bị hiện có. Tổ chức thanh lý các đồ dùng, thiết bị đã hư hỏng, hết hạn sử dụng và có kế hoạch mua sắm bổ sung đảm bảo yêu cầu cho chương trình học trong nhà trường.

2.2. Tổ chức Hội thi cấp tỉnh “Sử dụng thiết bị dạy học, đồ dùng dạy học tự làm” năm học 2017-2018 đối với các cấp học Mầm non, Tiểu học, THCS.
2.3. Thực hiện nghiêm túc chỉ đạo của Sở GDĐT Bình Dương về việc quản lý và sử dụng các phòng thí nghiệm thực hành.

2.4.  Đảm bảo công tác quản lý hồ sơ, sổ sách, chứng từ, phân công giáo viên làm công tác thiết bị trường học; viên chức phụ trách phòng thiết bị, các phòng chức năng, phòng thí nghiệm thực hành như: Âm nhạc, Mỹ thuật, Ngoại ngữ, Lý, Hóa, Sinh, Tin học...một cách phù hợp.
2.5. Phát động cuộc thi triển lãm tài nguyên đồ dùng dạy học điện tử qua bộ sưu tập đồ dùng dạy học điện tử dành cho giáo viên và cán bộ thiết bị. Cụ thể:
- Đối với giáo viên: Sưu tập, biên tập đồ dùng dạy học qua mạng như: Tranh ảnh, các đoạn video clip, sơ đồ, biểu đồ, phần mềm,...phục vụ cho hoạt động khối lớp mình phụ trách. Thuyết minh qua trình chiếu tại hội thi và minh họa qua tiết dạy thực tế.

- Đối với cán bộ thiết bị: Tổng hợp sắp xếp, thống kê đồ dùng qua mạng của giáo viên toàn trường, tạo tài nguyên đồ dùng dạy học điện tử, trình bày cách thức tuyên truyền, vận động, hướng dẫn sử dụng, giúp giáo viên khai thác ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học có hiệu quả qua trình chiếu tại hội thi.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện

- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo, hướng dẫn công tác thư viện thiết bị từ đầu năm học triển khai đến các đơn vị trực thuộc.

- Phân công lãnh đạo và chuyên viên trực tiếp quản lý, chỉ đạo công tác thư viện  thiết bị trường học. 

- Tổ chức kiểm tra, khảo sát để nắm tình hình, thống kê các số liệu và thực trạng thư viện thiết bị được trang cấp, mua sắm về sử dụng, bảo quản, tu bổ trên địa bàn huyện đầu năm học.

- Thực hiện kiểm tra thư viện chuẩn theo Tiêu chuẩn thư viện trường phổ thông được ban hành tại quyết định 01/2003/BGDĐT; trong năm học yêu cầu các thư viện phấn đấu đạt thư viện tiên tiến, các trường đã đạt chuẩn phấn đấu nâng mức chuẩn lên cao hơn; Thủ tục, hồ sơ kiểm tra công nhận thư viện chuẩn thực hiện đúng quy trình kiểm tra, thẩm định danh hiệu thư viện.

- Chế độ báo cáo: Báo cáo sơ kết (trước ngày 20/12/2017), báo cáo tổng kết năm học (trước ngày 15/5/2018) và báo cáo đột xuất theo yêu cầu đảm bảo đầy đủ, chính xác và đúng thời gian đây cũng là tiêu chí để căn cứ xem xét thi đua cuối năm. 

2. Các trường học trực thuộc Phòng GDĐT huyện
- Phân công một lãnh đạo trường trực tiếp phụ trách chỉ đạo công tác thư viện thiết bị. Phân công viên chức làm công tác thư viện thiết bị trường học ổn định, được đào tạo hoặc bồi dưỡng về nghiệp vụ. Có quyết định thành lập và phân công nhiệm vụ cho từng thành viên tổ mạng lưới công tác thư viện. Có kế hoạch xây dựng thư viện đạt chuẩn và thư viện tiên tiến, thư viện xuất sắc.

- Xây dựng kế hoạch công tác thư viện thiết bị, thể hiện rõ nội dung hoạt động, thời gian và người thực hiện.

· Chế độ báo cáo: Báo cáo sơ kết (trước ngày 08/12/2017), báo cáo tổng kết năm học(trước ngày 10/5/2018) và báo cáo đột xuất theo yêu cầu các đơn vị, trường học phải đảm bảo đầy đủ, chính xác và đúng thời gian đây cũng là tiêu chí để căn cứ xem xét thi đua cuối năm. 

IV. LỊCH CÔNG TÁC THƯ VIỆN, THIẾT BỊ NĂM HỌC 2017-2018
	Tháng 8/2017
	- Chuẩn bị CSVC cho năm học mới 2017-2018.

	Tháng

9/2017
	- Bổ sung sách, điều tra khảo sát học sinh có sách, giáo viên mượn sách. Các trường mở cửa phòng thư viện, phòng thiết bị, các phòng bộ môn hoạt động từ tháng 8/2017. Phòng GDĐT yêu cầu các trường chú ý phục vụ sách, ĐDDH đến các điểm lẻ.
- Ổn định, sắp xếp phòng TVTB, báo cáo nhân sự theo hướng dẫn của Phòng GDĐT. Tổ chức xây dựng, bổ sung tủ sách đạo đức trong thư viện, tủ sách giáo khoa dùng chung, tủ sách biển đảo Việt Nam,…. 
- Tham gia các hội thi do cấp trường tổ chức.

	Tháng 10/2017
	- Cấp phát thiết bị dạy học từ MN, TH, THCS theo kế hoạch của Sở GDĐT về mua sắm tập trung.
- Phòng GDĐT kiểm tra công nhận danh hiệu thư viện tiên tiến năm học 2017-2018 đối với các trường Tiểu học: An Long, Phước Vĩnh B, Vĩnh Hòa A.
 - Ngày 11 tháng 10 năm 2017: Sở Giáo dục và Đào tạo kiểm tra công nhận danh hiệu thư viện tiên tiến năm học 2017-2018 đối với các trường Tiểu học: An Long, Phước Vĩnh B, Vĩnh Hòa A.

	Tháng

11/2017
	Tổ chức thi kể chuyện theo sách vòng trường. Chào mừng 20/11 ngày nhà giáo Việt Nam.

	Tháng 12/2017
	- Các trường tự kiểm tra thư viện tiên tiến, xuất sắc và lập tờ trình đề nghị Phòng GDĐT kiểm tra công nhận lại thư viện tiên tiến 
- Tập huấn nghiệp vụ thư viện theo triệu tập của Sở GDĐT.
- Báo cáo sơ kết học kỳ I.

	Tháng 01,02/2018
	- Tổ chức Hội thi CB, GV thư viện giỏi cấp TH, THCS, THPT vòng huyện tại trường THCS Trần Hưng Đạo (thời gian cụ thể thông báo sau).

	Tháng 3/2018
	Phòng GDĐT kiểm tra công nhận lại thư viện tiên tiến trong 5 năm đối với các trường THCS Bùi Thị Xuân và THCS Trần Quang Diệu..

	Tháng
4, 5/2018
	- Giới thiệu và phát hành sách giáo khoa phục vụ năm học 2018-2019; tiếp tục tổ chức quyên góp, chuyển tặng SGK cũ, tặng SGK cho học sinh các lớp sau; giải quyết những tồn đọng trong kế hoạch thu hồi sách giáo viên, kiểm kê cuối năm học 2017-2018. Báo cáo tổng kết năm học 2017-2018; Thi triển lãm ĐDDH cấp huyện.

	Tháng
6, 7/2018
	Tổ chức bảo quản, kiểm kê tài liệu, tài sản, các trang thiết bị khác của thư viện trong thời gian nghỉ hè. Chuẩn bị phục vụ năm học mới 2018-2019.


Phòng GDĐT yêu cầu Hiệu trưởng các trường trực thuộc triển khai và thực hiện tốt các nhiệm vụ trên, nhằm đưa công tác thư viện thiết bị trường học vào nề nếp, góp phần vào việc đổi mới phương pháp dạy học và thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chung của năm học 2017-2018./.

	Nơi nhận:
	TRƯỞNG PHÒNG

	- Các trường trực thuộc; 
	

	- Lưu: VT, CM.
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