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	Số: 259   /CV-BCĐ
	Phú Giáo, ngày  05 tháng   9  năm 2018


    V/v tổ chức Tuần lễ hưởng ứng
         học tập suốt đời năm 2018
Kính gửi: 
      - Giám đốc Trung tâm VHTT-HTCĐ các xã, thị trấn;
                 - Hiệu trưởng các trường trong huyện;

          - Phòng VHTT huyện Phú Giáo;


       
- Đài Truyền thanh huyện Phú Giáo.

Căn cứ Công văn số 3636/BGDĐT-GDTX ngày 21 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018;

Thực hiện Công văn số 1495/SGDĐT-GDTrHTX ngày 30 tháng 8 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018; 

Ban Chỉ đạo CMC-PCGD và XDXHHT huyện hướng dẫn Trung tâm HTCĐ các xã, thị trấn và Hiệu trưởng các trường trong huyện thực hiện việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018 như sau:

1. Mục đích, yêu cầu
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền về học tập suốt đời và xây dựng xã hội học tập để cán bộ, nhân viên, người lao động nhận thức được ý nghĩa và tính cấp thiết của việc cập nhật, tiếp thu, vận dụng những tri thức mới vào sản xuất và các hoạt động trong xã hội nhằm tăng năng suất lao động, tăng trưởng kinh tế, giảm nghèo, phát triển văn hóa, nâng cao chất lượng cuộc sống.

Việc tổ chức Tuần lễ phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, nhằm thu hút được sự quan tâm và tham gia tích cực của các cấp, các ngành, các tổ chức, đoàn thể, các lực lượng xã hội; qua đó khuyến khích người dân chủ động học thường xuyên, liên tục và suốt đời, hướng tới xây dựng xã hội học tập.
2. Chủ đề: 
“Việc học rất quan trọng. Nếu bạn biết đọc, cả thế giới sẽ mở ra cho bạn”.
3. Thời gian: 
- Tuần lễ được tổ chức từ ngày 01/10/2018 đến 07/10/2018.

Lễ khai mạc Tuần lễ sẽ được tổ chức vào thứ Hai, ngày 01/10/2018
4. Nội dung các hoạt động diễn ra trong Tuần lễ
- Đối với Trung tâm học tập cộng đồng các xã, thị trấn tham mưu UBND xã, thị trấn treo băng rôn hưởng ứng tuần lễ; tổ chức Lễ khai mạc vào thứ hai ngày 01/10/2018 với sự tham gia của đại diện lãnh đạo Đảng ủy, chính quyền, các cơ quan, các tổ chức xã hội có liên quan; đại diện các tầng lớp nhân dân, học sinh, sinh viên trên địa bàn xã, thị trấn; tổ chức khai các lớp nghề cho lao động nông thôn; các lớp học theo chương trình giáo dục đáp ứng yêu cầu người học, cập nhật kiến thức kỹ năng, chuyển giao công nghệ, xóa mù chữ; tổ chức các hoạt động tư vấn, hương dẫn cho người dân biết cách sử dụng máy tính, các thiết bị điện tử để truy cập internet và tìm đọc những thông tin hữu ích phục vụ đời sống.

- Tổ chức các sự kiện, các hoạt động giao lưu, các cuộc thi, các buổi tọa đàm về khuyến đọc, khuyến học và xây dựng xã hội học tập như: Tổ chức hội sách, đường sách, phố sách; trưng bày, triển lãm sách báo, tư liệu phục vụ các sự kiện chính trị, văn hóa, ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn của tỉnh, của đất nước; tổ chức các cuộc thi về sách; tổ chức thi tìm hiểu, học tập lịch sử, văn hóa địa phương tại các bảo tàng, di tích; phát động các phong trào thu gom, tặng sách các trường học, thư viện, …
- Trong tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời, Phòng GDĐT huyện phối hợp với Phòng VHTT, Đài truyền thanh huyện tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động thông tin, truyền thông về mục đích, ý nghĩa của việc tổ chức tuần lễ, đặc biệt chú trọng nội dung tuyên truyền, giới thiệu về các hoạt động diễn ra trong tuần lễ trên các phương tiện thông tin (trang website, báo, đài địa phương) để người dân được biết và tham gia; thực hiện phát thanh tuyên truyền về học tập suốt đời bằng những bài viết có liên quan đến xây dựng xã hội học tập.

- Đối với các trường trực thuộc Phòng GDĐT: thực hiện giới thiệu về sách và các tài liệu điện tử hữu ích trên Website của nhà trường nhằm chia sẻ thông tin, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh tìm đọc, nâng cao kỹ năng tự học.

Lãnh đạo các cấp sẽ tổ chức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Tuần lễ.

Kết thúc Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018, các Trung tâm học tập cộng đồng xã, thị trấn báo cáo kết quả thực hiện (kèm một số hình ảnh tiêu biểu về các lớp học, các hoạt động liên quan đến Tuần lễ tại địa phương, đơn vị bằng văn bản và qua địa chỉ E-mail: chucnv@pg.sgdbinhduong.edu.vn về Ban Chỉ đạo CMC-PCGD và XDXHHT huyện (gửi về Phòng GDĐT huyện Phú Giáo) trước ngày 10/10/2018 để tổng hợp báo cáo Sở GDĐT tỉnh Bình Dương đúng thời gian quy định.
Trên đây là nội dung hướng dẫn việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2018. Ban Chỉ đạo CMC-PCGD và XDXHHT huyện đề nghị Giám đốc Trung tâm học tập cộng đồng các xã, thị trấn; các ngành có liên quan phối hợp nghiên cứu tổ chức thực hiện nghiêm túc nội dung trên./. 

	 Nơi nhận:
	KT. TRƯỞNG BAN

	 - Như kính gửi;
	PHÓ TRƯỞNG BAN

	 - Lưu: VT, CM, BCĐ.
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