THỂ LỆ

GIAO LƯU TÌM HIỂU KĨ NĂNG THAM GIA GIAO THÔNG AN TOÀN

1. Nội dung

Gồm 03 phần:

- Tìm hiểu kiến thức, kĩ năng tham gia giao thông an toàn đã được học ở tiểu học và khả năng vận dụng vào thực tiễn cuộc sống (3 học sinh/đơn vị, thời gian tối đa 60 phút)

- Vẽ tranh tập thể về chủ đề an toàn giao thông (ATGT) trên khổ giấy ½ tờ A0 và thuyết trình nội dung bức tranh (4 học sinh/đơn vị, thời gian tối đa 30 phút)

- Thực hành kĩ năng tuyên truyền, vận động mọi người thực hiện tốt ATGT qua việc đặt lời mới cho các làn điệu dân ca hò vè (3 học sinh/đơn vị, thời gian tối đa 10 phút).
2. Hình thức, thể thức 

- 03 nội dung giao lưu được thực hiện song song nhau.

- Nội dung 1 (20 điểm): 03 học sinh/đơn vị tham gia thi trắc nghiệm tìm hiểu kĩ năng tham gia giao thông an toàn và khả năng vận dụng vào thực tiễn cuộc sống. Đề thi được chiếu trên màn hình, mỗi câu hỏi học sinh có 10 giây suy nghĩ và trả lời bằng cách ghi kết quả lựa chọn vào bảng con. Tổng điểm của từng cá nhân, tổng điểm toàn đội là căn cứ để BTC chọn trao giải thưởng tính từ cao xuống thấp.  

- Nội dung 2 (20 điểm): 04 học sinh/đơn vị sẽ tham gia thi vẽ tranh tập thể chủ đề ATGT do BTC quy định trên khổ giấy ½ tờ A0, mỗi đội sẽ có thời gian 30 phút để hoàn thành bức tranh và sau đó thuyết trình nội dung bức tranh. Ban tổ chức sẽ bố trí khu vực vẽ, giấy vẽ, các đơn vị chuẩn bị màu vẽ. (15 đội sẽ thực hiện vẽ tranh đồng loạt sau đó bốc thăm thuyết trình).

- Nội dung 3 (20 điểm): 03 học sinh/đơn vị tham gia thi thực hành kĩ năng tuyên truyền, vận động mọi người thực hiện tốt ATGT bằng cách đặt lời mới cho một làn điệu dân ca hò vè tự chọn. Các đội sẽ bốc thăm và trình bày. Phần trình bày, các đơn vị tổ chức minh họa bằng nhiều hình thức, có thể kết hợp giữa lời bài hò vè và phần minh họa thành một tiểu phẩm ngắn, thời gian trình bày 10 phút.

3. Giải thưởng 


Gồm có các giải: 


- Cá nhân: Giải kĩ năng tham gia giao thông an toàn gồm có 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba.


- Giải tập thể: gồm có 03 giải nhất, 03 giải nhì, 03 giải ba ứng với 03 nội dung giao lưu.

- Giải toàn đội: Trên cơ sở xét tổng điểm của cả 03 nội dung giao lưu BTC trao 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba và 01 giải khuyến khích.
