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	V/v truyền thông sức khỏe răng miệng cho học sinh tiểu học
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường tiểu học

Căn cứ Công văn số 75/SGDĐT-CTTTPC ngày 11 tháng 01 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Dương về việc truyền thông sức khỏe răng miệng cho học sinh tiểu học;

Phòng GDĐT Phú Giáo phối hợp cùng Công ty TNHH Colgate-Palmolive Việt Nam triển khai một số nội dung trong chương trình Nha học đường “Nụ cười rạng rỡ, tương lai tươi sáng” năm học 2017-2018 tại các trường tiểu học trên địa bàn, cụ thể như sau:

1. Tặng bàn chải đánh răng, kem đánh răng cho học sinh lớp Một (Bộ sản phẩm gồm: 01 kem, 01 bàn chải, 01 tờ rơi hướng dẫn chăm sóc sức khỏe răng miệng dành cho phụ huynh học sinh).
- Các trường cử người đến Phòng GDĐT (bộ phận Chuyên môn Tiểu học) để nhận bộ sản phẩm trong các ngày 01, ngày 02/02/2018 và hoàn thành việc cấp phát cho học sinh lớp Một trước khi nghỉ Tết Nguyên đán.

2. Hoạt động truyền thông hướng dẫn chăm sóc răng miệng cho học sinh tại sân trường:
- Thời gian triển khai: Từ tháng 01/2018 đến tháng 04/2018.

- Nội dung thực hiện: Hướng dẫn chăm sóc răng miệng cho học sinh tại sân trường, tặng poster, mẫu hàm và VCD hoạt hình đề trường sử dụng làm tài liệu hướng dẫn cho học sinh.

3. Hoạt động “Bé tập chải răng cùng ba mẹ và nhận quà từ Colgate” với mục đích khuyến khích học sinh thực hành chải răng tại nhà:
- Thời gian triển khai: Sau hoạt động truyền thông hướng dẫn chăm sóc răng miệng (từ tháng 5/2018 đến 15/8/2018).

- Nội dung thực hiện: Thực hành chải răng và nhận quà từ Colgate.

- Cách tham gia hoạt động: Học sinh điền đầy đủ thông tin vào sơ đồ chải răng (sơ đồ chải răng kèm theo tờ rơi hướng dẫn chăm sóc răng miệng dành cho phụ huynh và học sinh) nộp cho trường. Ban giám hiệu các trường tổng hợp gửi về Chương trình Giáo dục Nha học đường Colgate “Nụ cười rạng rỡ, tương lai tươi sáng” qua địa chỉ: Cty Colgate-Palmolive Việt Nam, lầu 13, số 37 Tôn Đức Thắng, Quận 1, thành phố Hồ Chí Minh; điện thoại: (028) 39 1134 888.
- Thời gian nhận quà tặng từ Colgate (gửi trực tiếp về địa chỉ nhà trường); Đợt 1: 30/9/2018; Đợt 2: 30/10/2018.

(Thông tin chi tiết liên hệ cô Nguyễn Thị Ngọc Trâm chuyên viên Phòng GDĐT phú Giáo, điện thoại: 0988454400, Email: tramntn@pg.sgdbinhduong.edu.vn).

Trên đây là một số nội dung về chương trình truyền thông sức khỏe răng miệng cho học sinh tiểu học. Đề nghị hiệu trưởng các trường chủ động phối hợp và thực hiện có hiệu quả.
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